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2018-ÖABT/İÖ-MAT İLKÖĞRETİM MATEMATİK

Bu testte 50 soru vardır.

eşitsizliğini sağlayan kaç tane a tam sayısı vardır?

10 11 12 13 14

 

limitinin değeri kaçtır?

 0 1

1.

A) B) C) D) E)

2.

A) B) C) D) E)

polinom fonksiyonu için

I. P(x) gerçel sayılar kümesi üzerinde bire birdir.

II. Her x gerçel sayısı için  eşitliği
sağlanır.

III. P(x) polinomunun bir tane gerçel kökü vardır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III II ve III

3.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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Gerçel sayılar kümesi üzerinde sürekli olan bir  
f  fonksiyonu

  
biçiminde tanımlanıyor.

Buna göre,

I.

II.  

III.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

II ve III I, II ve III

 

fonksiyonu veriliyor.

Uzayda bir  noktası için

  

ifadesinin değeri kaçtır?

3 4 5 6 7

4.

A) B) C)

D) E)

5.

A) B) C) D) E)

  
eğrisine  noktasında çizilen teğetin denklemi
aşağıdakilerden hangisidir?

   

    

 

a bir gerçel sayı olmak üzere,

integralinin alabileceği en küçük değer kaçtır?

 

6.

A) B)

C) D)

E)

7.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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 Genel terimi

   

olan    dizisinin limiti kaçtır?

1 2 3

 

serisinin toplamı kaçtır?

7 6 5 4 3

8.

A) B) C) D) E)

9.

A) B) C) D) E)

  

kuvvet serisinin yakınsaklık yarıçapı kaçtır?

1 2 3

eğrisi üzerinde bulunan ve
doğrusuna en yakın olan noktanın koordinatları

toplamı kaçtır?

          

10.

A) B) C) D) E)

11.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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Yukarıdaki şekilde verilen f fonksiyonunun grafiğine
x-eksenine göre bir yansıma ve y-ekseni doğrultusunda
bir öteleme, g fonksiyonunun grafiğine ise y-ekseni
doğrultusunda bir öteleme uygulandıktan sonra
aşağıdaki şekil elde ediliyor.

 Buna göre, şekilde verilen boyalı bölgenin alanının
integral ile ifadesi aşağıdakilerden hangisidir?

 

 

12.

A) B)

C) D)

E)

Dik koordinat düzleminde  doğrusu ve
koordinat eksenleri tarafından sınırlanan kapalı

bölgenin  doğrusu etrafında  

döndürülmesiyle elde edilen cismin hacmi kaç
birimküptür?

  

integralinin değeri kaçtır?

  

   

13.

A) B) C) D) E)

14.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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kümesinin kuvvet kümesi  ve  

için A nın eleman sayısı  olmak üzere,

 fonksiyonu

 

olarak tanımlanıyor.

 Buna göre, toplamının değeri kaçtır?

13 14 15 16 17

   grubunda, aşağıdaki elemanlardan

hangisinin mertebesi diğerlerinden farklıdır?

 

15.

A) B) C) D) E)

16.

A) B) C) D) E)

kümesi üzerinde tanımlanan     işleminin tablosu

aşağıda verilmiştir.

  cebirsel yapısı bir grup belirttiğine göre;   
(1), (2), (3) ve (4) ile numaralandırılmış kutucuklara
sırasıyla hangi elemanlar gelmelidir?

e, b, b, a

e, a, b, a

b, a, a, e

b, a, b, a

e, b, e, a

17.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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n bir pozitif tam sayı olmak üzere,

I. ve   sayılarının en büyük ortak böleni
2’dir.

II.   ve   sayılarının en büyük ortak böleni
3’tür.

III. ve    sayılarının en büyük ortak böleni
1’dir. 

 ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II 

I ve III II ve III 

18.

A) B) C)

D) E)

 boyutlarındaki A kare matrisinin karakteristik

polinomu    olmak üzere,  matrisi 

olarak veriliyor.

 Buna göre,  matrisi aşağıdakilerden hangisidir?

 

 

 

19.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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kümelerinin genel matris toplamına göre birer değişmeli
grup ve  üzerinde birer vektör uzayı oldukları biliniyor.

 Buna göre,

I.   kümesi    üzerinde bir vektör uzayıdır.

II. 

III. Her  için  

olacak şekilde sadece birer tane B ve C matrisi vardır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve III II ve III

20.

A) B) C)

D) E)

a bir gerçel sayı olmak üzere,

denklem sistemi veriliyor.

 Buna göre, a’nın hangi değeri için bu sistemin
çözümü yoktur?

0 1 2

lineer dönüşümü

biçiminde tanımlanıyor.

 Buna göre, T nin çekirdeğinin boyutu kaçtır?

0 1 2 3 4

21.

A) B) C) D) E)

22.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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a ve b tam sayıları için

      p: a çift sayıdır.

q: b çift sayıdır.

önermeleri veriliyor.

toplamı bir çift sayı olduğuna göre,

I.

II.

III.

önermelerinden hangileri her zaman doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

23.

A) B) C)

D) E)

 

diferansiyel denklemiyle ilgili olarak aşağıdakilerden
hangisi doğrudur?

Homojen diferansiyel denklemdir.

Lineer diferansiyel denklemdir.

Tam diferansiyel denklemdir.

Değişkenlerine ayrılabilen diferansiyel denklemdir.

Bernoulli diferansiyel denklemidir.

A ve B birer gerçel sayı olmak üzere,

denklemi bir tam diferansiyel denklemdir.

başlangıç değer probleminin çözümü y(x) olduğuna

göre, değeri kaçtır?

1

24.

A)

B)

C)

D)

E)

25.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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a ve b gerçel sayılar olmak üzere,

  

diferansiyel denkleminin bir çözümünün  
olduğu biliniyor.

 Buna göre  toplamı kaçtır?,

 
 

0
  

Yüzey alanı 1 birimkare olan bir ekmek dilimi üzerinde
oluşan küfün yüzey alanı t gün sonunda y(t) birimkare
olmak üzere, küflenen alan

başlangıç değer problemi ile modelleniyor. 

   (k bir gerçel sayıdır.)

 Bir gün sonunda ekmek dilimi üzerindeki küfün
yüzey alanı 0,1 birimkare olduğuna göre, k değeri
kaçtır?

26.

A) B) C) D) E)

27.

A) B) C) D) E)

Hilesiz bir zar atılıyor ve bir madenî para da bu zarın üst
yüzüne gelen sayı kadar art arda atılıyor.

Buna göre, madenî paranın üst yüzüne gelen
turaların sayısı ile yazıların sayısının eşit olma
olasılığı kaçtır?

       

 23 özdeş beyaz kâğıt; 5 farklı dosyaya, herhangi iki
dosyanın içerdikleri kâğıt sayıları arasındaki fark
en fazla 1 olacak biçimde, kaç farklı şekilde

yerleştirilebilir?

6 10 15 18 24

28.

A) B) C) D) E)

29.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.9
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kümesinden rastgele seçilen bir sayı a olmak üzere,

X rastgele değişkeni

olarak tanımlanıyor.

 Buna göre, X’in beklenen değeri  E(X)  kaçtır?

4 5 6 7 8

X rastgele değişkeninin olasılık fonksiyonu aşağıda
verilmiştir.

  Buna göre,  Var(X)  değeri kaçtır?

1 2 3 4 5

30.

A) B) C) D) E)

31.

A) B) C) D) E)

Şekilde boyalı ADC üçgeninin alanı 6 birimkaredir.

 Buna göre, ABC üçgeninin çevresi kaç birimdir?

24 30 32 36 40

Yukarıdaki şekilde, C ve D noktaları [AB] çaplı yarım
çemberin üzerindedir.

 Buna göre, bu çemberin çapı kaç birimdir?

8 9 10 11 12

32.

A) B) C) D) E)

33.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.10
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Şekilde O merkezli çaplı çember ile  çaplı
küçük çember N noktasında içten teğettir. ML ve MK

doğru parçaları,  çaplı küçük çembere sırasıyla     
L ve K noktalarında teğettir.

 Buna göre, KMLN dörtgeninin alanı kaç
birimkaredir?

 6 8

 olmak üzere, dik koordinat düzleminde

  vektörleri arasındaki

açının



olduğu biliniyor.

 Buna göre, toplamı kaçtır?

34.

A) B) C) D) E)

35.

A) B)

C) D)

E)

Şekildeki dik koordinat düzleminde,
, ,  

doğruları gösterilmiştir. Bu doğrular arasında kalan
kapalı üçgensel bölgenin alanı 6 birimkare ve bu üç
doğru ile y-ekseni arasında kalan kapalı dörtgensel
bölgenin alanı 48 birimkaredir.

Buna göre,  m  değeri kaçtır?

1 2 3 4 5

Uzayda, köşelerinden ikisi 

noktaları olan ABCD karesinin köşegen vektörlerinden

birinin olduğu biliniyor.

Buna göre, B noktasının koordinatları toplamı
kaçtır?

2

36.

A) B) C) D) E)

37.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.11
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Aşağıdaki vektörlerden hangisi ,

ve noktalarından geçen düzleme diktir?

Uzayda; orijinden geçen d doğrusu, 

doğrusu ile dik kesişmektedir.

 Buna göre, d doğrusunun denklemi aşağıdakilerden
hangisidir?

  

    

 

38.

A) B) C)

D) E)

39.

A) B)

C) D)

E)

  ve  düzlemlerine

paralel olan ve  noktasından geçen doğru

xy-düzlemiyle hangi noktada kesişir?

Aşağıdaki alt öğrenme alanlarından hangisi, 
2018 yılında yayımlanan Matematik Dersi 
(İlkokul ve Ortaokul 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 ve 8. Sınıflar)
Öğretim Programı'nda 5. sınıfta yer almaz?

Uzunluk ve Zaman Ölçme

Doğal Sayılar

Kesirler

Üçgen ve Dörtgenler

Çarpanlar ve Katlar

40.

A) B) C)

D) E)

41.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.12
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 Aşağıdakilerden hangisi 2018 yılında yayımlanan
Matematik Dersi (İlkokul ve Ortaokul 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7
ve 8. Sınıflar) Öğretim Programı’nın uygulanmasında
dikkat edilecek hususlardan biri değildir?

Program’daki kazanımlara yönelik olarak verilen
işleniş süreleri ve yüzdeleri kesin olmayıp yaklaşık
değerleri belirtmektedir.

Program’da yer alan öğrenme alanları, alt öğrenme
alanları ve kazanımların sıralanışı, işleniş sırası olarak
verilmiştir. 

Program; eşitlik, adalet ve paylaşım gibi değerlerin de
uygun kazanımlarla ilişkilendirilerek uygulamaya
aktarılmasını kapsar.

Program’ın uygulamasında öğrenciler arasındaki
bireysel ve kültürel farklılıklar dikkate alınmalıdır. 

Program’da öğretmenlere, öğrenme-öğretme
ortamlarının düzenlenmesinde bazı esneklikler
sunulmuştur. 

Aşağıda, matematik tarihinden bazı olaylar verilmiştir.

I. Fibonacci’nin abaküs kullanarak hesaplamalar
yapması

II. Andrew Wiles’ın Fermat’nın Son Teoremi’ni
ispatlaması

III. Brahmagupta’nın sıfırı sayı olarak kullanmaya
başlaması

IV. Eski Mısırlıların kesirleri birim kesirlerin toplamı
biçiminde göstermeleri

Bu olayların kronolojik sıralaması aşağıdakilerden
hangisidir?

III, IV, I, II IV, III, II, I IV, III, I, II

III, II, I, IV IV, I, II, III

42.

A)

B)

C)

D)

E)

43.

A) B) C)

D) E)

Bir matematik öğretmeni öğrencilerinden

işleminin sonucunu tahmin etmelerini istemiştir.

Öğrencilerden biri aşağıdaki tahmini yapmıştır:

“ ve kesirlerinin her biri yaklaşık olarak 4’e

eşittir. Bu nedenle işlemin sonucu yaklaşık olarak 1’dir.”

Buna göre, bu öğrencinin kullandığı tahmin stratejisi
aşağıdakilerden hangisidir?

Uyuşan sayıları kullanma

Düzenleme ve düzeltme

İlk veya son basamakları kullanma

Dağılma

Özel sayılar

I.

II.

III.

Kesirlerin denkliği konusunu işleyen bir matematik
öğretmeninin yukarıdaki modellerden hangilerini
kullanması uygun değildir?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III I, II ve III

44.

A)

B)

C)

D)

E)

45.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.13
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Bir öğrencinin şekildeki kesir çubuklarını kullanarak
aşağıdaki işlemlerin hangisini yapması beklenemez?

 işleminin sonucunu bulması

  işleminin sonucunu bulması

işleminin sonucunu bulması

Toplamları  olan kesirler bulması

Toplamları  olan kesirler bulması

46.

A)

B)

C)

D)

E)

Mehmet Öğretmen, bir öğrencisine aşağıdaki
açıklamayı yapmıştır:

‘‘Bazı durumlarda, bir hastalık hakkında toplumu
bilgilendirmek için hastalığa yakalananların yaş
ortalamasından bahsetmek yerine bu hastalığın hangi
yaş gruplarında en sık görüldüğünden bahsetmek daha
anlamlıdır.’’

 Mehmet Öğretmen, bu açıklamayı öğrencisinin

I. Ortanca, her zaman aritmetik ortalamadan daha
doğru çıkarım yapmayı sağlar.

II. Tepe değer, her zaman ortancadan daha doğru
çıkarım yapmayı sağlar.

III. Aritmetik ortalama, her zaman tepe değerden
daha doğru çıkarım yapmayı sağlar.

hatalı düşüncelerinden hangilerine yönelik
yapmıştır?

Yalnız II Yalnız III I ve II

I ve III II ve III

Dört öğrencinin bazı çıkarma işlemlerine verdiği
cevaplar aşağıda gösterilmiştir.

Buna göre, bu öğrencilerden hangileri aynı türden
bir hata yapmıştır?

I ve II I ve III II ve III

I ve IV II ve IV

47.

A) B) C)

D) E)

48.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.14
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Hasan Öğretmen, öğrencilerinden noktalı kâğıtta
aşağıda gösterilen şeklin öteleme miktarını bulmalarını
istemiştir.

Öğrencilerin çoğu öteleme miktarını 1 birim olarak
bulduğuna göre, Hasan Öğretmen’in yapılan hatayı
öğrencilerine fark ettirmek için aşağıdakilerden
hangisini söylemesi en uygundur?

Cevabın 1 birim değil, 2 birim olduğunu söylemek

Aynı şekli izometrik kâğıtta çizdirip öteleme miktarını
sormak

Verilen şeklin hangi yönde ötelendiğini sormak

Şekillerin arasındaki boşluğun nasıl bir şekil
oluşturduğunu sormak

Şeklin her bir köşesinin kaç birim ötelendiğini sormak

49.

A)

B)

C)

D)

E)

Ayşe Öğretmen, iki tane doğrusal şeridi kullanarak
etkinlikler planlamaktadır. Bu etkinliklerin her birinde
şeritler kesişmekte ve kesişen şeritler uç noktalarından
raptiyelerle sabitlenmektedir. Her bir etkinlikte, şeritler
köşegen olacak biçimde bu iki şeridin uçlarındaki
raptiyelerden ip geçirilerek dörtgenler oluşturulacaktır.
Örneğin; aynı uzunlukta olan iki şerit orta noktaları üst
üste gelecek biçimde kesiştirildiğinde Şekil 1’deki gibi
dikdörtgen oluşturulabilir.

Buna göre,

I. Aynı uzunlukta olan iki şeridi, orta noktaları üst
üste gelecek biçimde dik kesiştiriniz.

II. Farklı uzunlukta olan iki şeridi, orta noktaları üst
üste gelecek biçimde dik kesiştiriniz.

III. Farklı uzunlukta olan iki şeridi, orta noktaları üst
üste gelecek biçimde kesiştiriniz.

etkinliklerinde oluşturulan dörtgenler
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

          I                   II                   III         

Paralelkenar Dikdörtgen  Paralelkenar

Dik yamuk Deltoid  Kare

Kare Eşkenar dörtgen  Paralelkenar

Kare Paralelkenar  Dikdörtgen

Kare Kare  Dikdörtgen

50.

A)

B)

C)

D)

E)

TEST BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
15
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